

厦门日报

XIAMEN DAILY



2023年5月
星期一

1

农历癸卯年三月十二
第22639号 今日8版



新闻有奖爆料
968820



在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，诚实劳

动、勤勉工作，锐意创新、敢为人先，依靠劳动创造扎实推进中国式现代化，在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的

劳动热情和创新创造活力，切实保障广大劳动群众合法权益，用心帮助广大劳动群众排忧解难，推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

题为《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调，要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一，这是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党，领导着这么大一个国家，肩负着带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴这个艰巨任务，全党必须统一思想、统一思想、统一行动。第二，这是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟绩都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。第三，这是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程，既需要常抓不懈，又需要集中发力，及时消除一切影响党的先进性纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的肌体健康的病毒，确保党永远不变质、不变色、不变味。

文章指出，要全面准确把握主题教育的目标要求。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体。要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。开展这次主题教育，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到以下目标，一是凝心铸魂筑牢根本，二是锤炼品格强化忠诚，三是实干担当促进发展，四是践行宗旨为民造福，五是廉洁奉公树立新风。这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。中央和国家机关各部门要带好头、作表率，示范带动主题教育走深走实。

文章指出，要切实加强对主题教育的领导。这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各级党委（党组）要高度重视，精心组织，确保圆满完成主题教育各项任务。第一，明确领导责任。第二，强化督促指导。第三，注重统筹推进。第四，加强宣传引导。

文章强调，强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

《求是》杂志发表习近平重要讲话文章

全力营造安全有序舒适的假日环境

崔永辉黄文辉等市领导分路检查“五一”假期旅游市场和安全生产工作

本报讯（记者 蓝碧霞 吴海奎）4月29日、30日，市委书记崔永辉、市长黄文辉分别到景区、码头、商场等重点场所，检查“五一”假期旅游市场和安全生产工作，慰问坚守岗位的劳动者。他们强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，切实增强安全意识、服务意识，强化责任落实，营造安全有序舒适的假日环境，为广大游客带来有特色、高品质的旅游体验。

崔永辉前往国际邮轮码头检查鼓浪屿客运航线，详细了解旅游服务、交通引导、应急预案等情况；到海上世界购物中心，通过视频察看商场重点部位的消防安全落实情况；到厦门市园林植

物园察看现场交通组织、园区运行等。崔永辉说，今年“五一”假期，旅游出行消费迎来新的高峰，我市各景区景点客流量、车流量大幅增加，对旅游接待和城市运行提出考验。各级各相关部门要加强值班值守，严格落实责任，确保假日旅游市场安全、平稳、有序。要做好景区及周边道路交通秩序科学管控，加强车流、人流的监测预警和科学分流，加强停车位信息发布，切实提高应急管理智能化精准化水平。相关部门和旅游景区要进一步强化服务意识，优化服务设施，提升服务水平，让游客在厦门度过一个欢乐的假期。

崔永辉要求，要认真落实省委省政

府关于做大做强做优文旅经济的部署要求，加快文旅产业转型升级，不断创新发展文旅经济高质量发展的思路举措，积极引进优秀演艺团队，打造有特色的优质文旅活动品牌，进一步繁荣我市文化演出市场，拉动休闲文化消费，提升城市文化品位。

黄文辉先后前往和平码头、胡里山炮台景区及环岛路沿线，检查海上旅游客运、船舶安全管理、景区人流管控、消防安全、道路交通等情况，协调解决有关问题，推动安全生产责任进一步落到实处。黄文辉要求，政府各级各部门要以时时放心不下的责任感和如履薄冰的紧迫感，持续抓好安全生产各项工作，坚决

守住安全底线，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定。要压紧压实责任，突出景区景点、车站码头、餐饮场所、大型商业综合体、医院、养老机构、建筑工地等重点场所重点部位，全面排查整治各类安全隐患，提升安全防范能力水平。要严格审批大型活动，强化对人员聚集现场人流密度的实时监测和秩序维护，完善应急预案，抓好各项安全措施落实。要加强值班值守，多措并举规范市场秩序，用心用情做好游客服务，营造文明安全祥和有序的假日环境。

近日，黄晓舟、黄燕添、张志红、陈育煌、廖华生、庄荣良等市领导分别对分管领域进行安全检查。

实干奋斗 增光添彩

劳动创造幸福，实干成就伟业。在我市各建设工地，城市建设者们“五一”假期坚守岗位，奋战一线抢时攻坚；在火炬高新区，每一位劳动者都是主角，敢创敢出彩；在全市各个角落，最美“夕阳红”融入基层奉献余热……他们以奋斗之姿融入这座城市的繁荣新景，以实干实绩为这座城市增光添彩。

>>>详见A02-A04版



厦门新会展中心正式用电项目送电前，电力技术人员进行绝缘测试。（本报记者 卢剑豪 摄）



地铁3号线南延段厦大白城站主体结构施工全面展开，工人们加紧施工。（厦门轨道集团供图）



五一劳动节 致敬劳动者

